

Дейнеко К. І.

здобувач вищої освіти, групи
ЮД-041

Навчально-наукового інституту
права та інноваційної освіти

Косяченко К. Е.

кандидат юридичних наук,
доцент кафедри цивільно-
правових дисциплін

(Дніпропетровський державний
університет внутрішніх справ)

РОЛЬ ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ МИТНИХ ОРГАНІВ В ПРОЦЕСІ РЕФОРМУВАННЯ МИТНОЇ СИСТЕМИ В УКРАЇНІ

Оцінка ефективності роботи митних органів у процесі реформування митної системи України має стати основою для ухвалення важливих управлінських рішень. Основною метою аналізу та оцінки діяльності митних органів є порівняльна оцінка роботи служби в цілому, а також митниці та митниці за основними складовими фіскальних функцій, оцінка ефективності своєї діяльності що визначається значеннями показників, що відображають досягнуті результати, а також їх динамікою.

Основні завдання аналізу фінансово-господарської діяльності митних органів можна звести до перевірки виконання плану, вивчення та кількісного виміру впливу різних факторів на виконання плану, визначення шляхів та резервів підвищення ефективності роботи митних органів за допомогою плану матеріально-технічна база та кадрові ресурси митних органів, а також підготовка якісних управлінських рішень щодо розвитку митного управління.

Проведено порівняльний аналіз з метою виявлення потенційних можливостей та резервів підвищення ефективності роботи митного органу. При його реалізації використовуються такі види економічного аналізу: порівняння показників звітності з плановими показниками, показниками ефективності за попередній період, використання відносних показників, виявлення факторів як зовнішнього, так і внутрішнього характеру, що визначають вплив та рівень впливу про зміну показників ефективності.

Економічний аналіз господарську діяльність митних органів включає у собі аналіз використання людських ресурсів, аналіз матеріально-технічної бази, аналіз виконання кошторису витрат утримання митних органів, аналіз фінансовий стан митниці митного органу, аналіз результатів роботи митних органів та аналіз ризиків в митних органів. При проведенні аналізу використовуються методи порівняння, абсолютних та

відносних відмінностей, ланцюгових замінів, факторного аналізу та методу коефіцієнтів.

У результаті аналізу використання людських ресурсів вивчається динаміка показників ефективності роботи, впливом геть них зовнішніх і внутрішніх чинників, виявляються резерви підвищення ефективності роботи митних органів. Джерелом інформації для аналізу є статистичні дані, дані бухгалтерського та управлінського обліку. У процесі аналізу розраховуються такі показники, як рівень прийому та звільнення працівників у митних органах, загальна плинність кадрів та ефективність роботи з розрахунку на одного працівника.

Аналіз матеріально-технічної бази передбачає вивчення динаміки показників, що з майном митних органів, впливом геть них зовнішніх і внутрішніх чинників, визначення резервів підвищення ефективності роботи митних органів з допомогою раціонального використання коштів. Джерелом інформації для аналізу активів є фінансові звіти та дані бухгалтерського обліку ферм. У ході аналізу розраховуються такі показники, як коефіцієнт надходження та вибуття активів митних органів, фондів віддача, фондисткість та фондів віддача.

Аналіз здійснення оцінки витрат за митне обслуговування спрямовано вивчення динаміки витрат як у цілому, і у розрізі окремих видів, впливом геть них внутрішніх та зовнішніх чинників, і навіть виявлення та узагальнення резервів. Зниження витрат. Витрати митних органів. Джерелом інформації для аналізу витрат є фінансові звіти, дані бухгалтерського обліку та інформація про господарство. У процесі аналізу розраховується участь окремих витрат у їхній загальній сумі, а також в інших показниках діяльності митних органів.

Аналіз фінансового стану митного органу проводиться з метою вивчення динаміки показників, що характеризують фінансовий стан митного органу, впливу на них внутрішніх та зовнішніх факторів, а також визначення резервів покращення фінансового стану митних органів митна влада. Джерелом інформації для аналізу фінансового стану є фінансові звіти, дані бухгалтерського обліку, відомості про господарство. У процесі аналізу розраховуються різні коефіцієнти, що характеризують фінансове становище митних органів.

Аналіз ризиків митних органів визначає ризики, пов'язані з виконанням мит, вплив різних факторів на виникнення ризиків, а також визначення резервів щодо запобігання ризикам при виконанні мит.

Насамперед аналіз проводиться з метою підготовки варіантів прийняття управлінських рішень та пропозицій щодо вдосконалення діяльності митних органів. Результати аналізу діяльності митних органів дозволяють оцінити потенційні можливості митного органу та своєчасно реагувати на зміни умов зовнішньоекономічної діяльності у регіоні.

Як показує практика, найбільш конструктивні пропозиції щодо підвищення ефективності роботи митного органу пропонують регіональні

митні органи [1]. З цієї причини практична участь у розробці методики оцінки ефективності фінансово-господарської діяльності митних органів має бути зосереджена на місцевому рівні.

На сьогоднішній день існує кілька основних резервів підвищення ефективності роботи митних органів за рахунок покращення результатів їхньої діяльності. Насамперед, це створення комплексної системи показників, що відбивають діяльність посадових осіб митних органів у виконанні ними своїх обов'язків і рівень досягнення ними поставленої мети. Це дозволить їм зосередити увагу на основних пріоритетах стратегії митної реформи. Також завдяки використанню системи показників стає можливим забезпечити фінансування переважно стратегічно важливих пунктів пропуску у місцях проходження міжнародних транспортних коридорів. За рахунок скорочення часу, необхідного для митного оформлення вантажу одного декларанта, можна збільшити потік у пунктах проходження товарів через митний кордон. Це дозволить мінімізувати витрати митних органів та збільшити надходження митних платежів до бюджету. Пропускна спроможність може бути збільшена внаслідок активного використання в роботі митних органів таких інструментів, як попереднє інформування, електронне декларування товарів та системи управління ризиками [2].

Зменшити рівень злочинності можливо за рахунок інформування громадян про зміни у законодавстві, збільшення розмірів санкцій за вчинення протиправних дій, а також удосконалення систем митного контролю, зокрема після випуску товарів.

Роботу митних органів можна покращити за рахунок скорочення плинності кадрів, планування кадрових резервів, підвищення професійного рівня співробітників та зміцнення службової дисципліни та спеціалізації співробітників під час виконання завдань.

Оптимізація роботи з іншими контролюючими органами на кордоні дозволить прискорити митні операції на пунктах пропуску, знизити витрати бізнесу та мінімізувати рівень корупції. Важливо впровадити нові інформаційні технології у роботу митних органів для взаємодії з іншими відомствами (наприклад, обмін документацією щодо різних видів контролю на пунктах пропуску з прикордонною службою).

Тому основними завданнями аналізу та оцінки діяльності митних органів є: наукове обґрунтування, виявлення та оцінка відхилень показників звітності від планових, зміни цих показників у часі та визначення причин відхилень; оцінка ефективності використання матеріальних, людських та грошових ресурсів митних органів; визначення та вимір резервів підвищення ефективності роботи митних органів; розробка заходів щодо реалізації виявлених резервів; узагальнення інформації для ухвалення оптимальних управлінських рішень. Аналіз дозволяє оцінити як ефективно використання ресурсного потенціалу митних органів, а й обґрунтованість витрачання бюджетних коштів.

Список використаних джерел:

1. Оцінка ефективності роботи митних підрозділів ДФС України / Науково-аналітична доповідь // Д. Серебрянський, А. Вдовиченко, А. Зубрицький, М. Стадник, Г. Орос. Ірпінь : НДІ фінансового права, 2015. 59 с
2. Електронний журнал «Ефективна економіка» включено до переліку наукових фахових видань України з питань економіки (Категорія «Б», Наказ Міністерства освіти і науки України від 11.07.2019 № 975).

Джаним А. С.

здобувач вищої освіти,

групи ЮД-141

Навчально-наукового інституту

права та інноваційної освіти

Науковий керівник:

Киян В. Я.

кандидат юридичних наук, доцент,

завідувач кафедри

цивільно-правових дисциплін

(Дніпропетровський державний

університет внутрішніх справ)

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ТРУДОВИХ ВІДНОСИН В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Норми трудового права виступають інструментом реалізації працевдатності, працевлаштування та взагалі трудових відносин у суспільстві. Їх роль має неабияке значення у трудовій сфері та її функціонуванню. Однак зважаючи на різноманітність трудових суб'єктів, їх врегулювання потребує спеціального процесу, що виокремлюю їх в спеціальні норми.

З початком повномасштабної війни в Україні, законодавство пройшло повну модернізацію та новітніх змін. Варто також зазначити, що з початком російсько-української війни були введені специфічні правила трудових відносин.

Найбільше акцентування у змінах припало на військових, постраждалих та інвалідів війни. Дія Кодексу законів про працю України (КЗпП) не поширюється на несення працівниками військової служби. Однак у випадку увільнення від іншої роботи для вступу на військову службу за ними зберігається попереднє місце роботи, посада і середній заробіток, а також відпускні[1]. Питання трудових відносин військовослужбовців є пріоритетним у змінах даного законодавства, започатковується низка додаткових прав та оформлення їх важливості. Також варто підкреслити про забезпечення захисту трудових прав